

英170万留欧派要求二次公投

苏格兰政府和伦敦民众寻求“脱欧入欧”

虽然英国脱欧公投决定脱欧,但留欧支持者并没有放弃。超过百万留欧支持者要求再次举行公投;留欧者占主体的苏格兰政府说,将寻求留在欧盟的任何可能性,包括再次举行独立公投;超过10万伦敦市民集体向市长请愿,要求“伦敦独立”以留在欧盟。

请愿网站一度瘫痪

英国政府和议会请愿网站25日显示,要求就英国是否留在欧盟再次举行公投的人数已超过170万。由于请愿人数众多,导致网站一度瘫痪。

这些请愿者大多来自首都伦敦等大城市,活动组织者说,支持留欧和脱欧的票数都没有超过60%,而且投票率低于75%,所以按照规则应当再次公投。24日英国脱欧公投投票率为72.2%,51.89%人支持脱欧。

按照相关规定,一旦请愿人数超过10万,政府就有义务作出正式回应,请愿事项也有机会在议会获得讨论。议会请愿委员会

定于28日会晤,讨论是否将请愿提交议会。

苏格兰或再求独立

苏格兰政府首席大臣斯特金25日说,苏格兰政府“将寻求立即向欧盟机构及欧盟成员国开启磋商,寻求所有可能的选项,保护苏格兰在欧盟的位置”。

她说:“第二次(苏格兰)独立公投显然是一个选项。为保证这一选项得以在时间表内实施,现在就将采取措施确保有必要的法律,内阁今天已经正式同意立法工作。”

苏格兰将建立专家委员会,提供关于欧盟成员身份的法律、财政和外交事务建议。

斯特金前一天说,英国公投结果支持脱欧,违背苏格兰的意愿,苏格兰“极有可能”举行第二次独立公投。

苏格兰32个行政区的投票结果显示,62%的人支持留欧,且每个行政区的投票结果均为多数支持留欧。

在2014年9月举行的苏格兰独立公投

中,55%的人反对独立,45%的人支持。

伦敦也闹“独立”运动

和苏格兰一样,伦敦大部分人在公投中支持留在欧盟,比例为60%。

自由作家奥马利在互联网发起“伦敦独立”请愿运动,呼吁伦敦市长萨迪克汗宣布伦敦为“独立国家”,从而让伦敦留在欧盟,25日已经获得超过13万人支持。

奥马利说,他起初只不过想“开个发泄性的玩笑,发出绝望的呐喊”,然而鉴于支持者众多,他现在认为“独立”并非天方夜谭。“几年前我们会说,退出欧盟是不可能的。现在我希望它(‘伦敦独立’)能成为一件正经事,比如也许可以为伦敦争取更大权利。”

萨迪克汗说,他仍然相信伦敦留在欧盟更好。他对生活在伦敦的移民表示支持:“生活在伦敦的近100万欧洲人为我们的城市作出了巨大贡献,我希望向他们传递一条特别信息:我们欢迎你们在这里。”吕天然

欧盟要求英国尽快开始谈判

新华社上午电 英国24日举行脱欧公投,决定退出欧盟。欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克、欧洲议会议长舒尔茨和欧盟轮值主席国荷兰首相吕特当天发表联合声明,称在英国失去欧盟成员资格前,所有欧盟法规依旧适用于英国,欧盟已准备好和英国尽快谈判。

声明说:“任何延误都将延长不必要的确定性,应该尽快。”根据欧盟规定,英国将提出退出申请,启动《里斯本条约》第50条,与欧盟进行艰难谈判。

英国脱欧派领头人物、前伦敦市长约翰逊24日同样表示,谈判应立即启动,不容犹豫。他说,英国选择脱离欧盟,意味着可以决断国内税率,管控自身边界。

德国外交部长施泰因迈尔认为,欧盟不应应对英国采取报复性措施,而应加强自身经济发展,处理好安全和移民问题。

英主权评级展望被下调至“负面”

新华社伦敦6月25日电 国际信用评级机构穆迪24日将英国的主权债务评级展望从“稳定”下调至“负面”,但保持“Aa1”评级水平未变。该机构认为英国脱欧公投结果预示着英国将面临一段时间的不确定性。

穆迪称,英国脱欧公投结果将会对该国中期发展情况带来负面暗示,较低经济增长带来的负面影响将大于英国因无须承担欧盟预算而节省的财政储备。

穆迪列举了未来可能导致英国主权债务评级下降的三个因素:如果贸易谈判拖延,进入欧洲单一市场受到显著限制;如果削减赤字缺乏进展;如果出现显著和连续的资本外流对货币造成更大压力。



■ 英国支持留欧民众25日在议会大厦前示威抗议



图 IC

英国脱欧公投中脱欧阵营以51.89%支持率胜出,民意调查显示,低收入阶层选民大多支持脱欧,高收入阶层、精英阶层选民大多支持留欧;年纪较大的选民更支持脱欧,年轻群体更支持留欧。

贫富之争

调查结果显示,低收入阶层是脱欧阵营的主要力量。这些人认为,大量移民涌入英国,不仅挤占了医疗、教育资源,还抢占就业机会,影响生活质量。疑欧派政客和媒体对移民问题的渲染,进一步催生了中下层选民的“被剥夺感”。

英国《卫报》调查显示,多数脱欧支持者年收入低于2.5万英镑,年收入越高,支持脱欧的人越少。

谁投票支持脱欧:英国穷人和老人

从选民职业看,农民、产业工人等低技能从业者更倾向脱欧,企业家、金融从业者、教育从业者更倾向留欧。

分析人士指出,在与欧盟的贸易中,英国长期保持服务贸易顺差和商品贸易逆差,因此留欧带来的经济收益主要流向服务行业,特别是高收入的金融行业,成本却主要由中下阶层的产业工人和农民承担。

英国脱欧可能给教育业带来负面影响。布里斯托尔大学王姓博士说:“英国高校申请项目资金的主要来源有两个,一是英国政府,二是欧盟。英国脱欧,学校就不能向欧盟申请项目资金,资金来源会减少很多。”

伦敦国王学院欧洲及国际研究部门国际关系高级讲师帕尔多表示,英国高校社会科学、医疗和护理等科研项目较依赖欧盟资金。一旦脱欧,这些学科研究恐受影响。

新老之争

调查结果同时显示,年纪较大的选民更倾向于支持脱欧,而80后等年轻一代更支持留欧。

公投前,英国首相卡梅伦曾呼吁年轻投票者考虑子孙的希望和梦想,为了孩子的未来,投票留在欧盟。他表示,一旦英国选择脱欧,就没有回头路,年轻一代将不得不承受

由此产生的后果。

年近70岁的马克斯说:“与我年纪相仿的朋友们大多支持英国脱欧。英国加入欧盟那年我26岁,我很清楚没有加入欧盟的英国是什么样子,英国需要在自身经济和移民问题上取得绝对话语权。但我的孩子们以及1980年后出生的人大多支持英国留欧,因为他们只知道留在欧盟的英国是什么样子,害怕脱欧带来严重后果。”

总体来看,留欧派心态更趋于保守,认为这样可以避免不确定性及巨大风险,而脱欧派心态更趋于投机,认为付出较低的机会成本便可寻求更大机遇。 吴丛司

亚投行首批四贷款项目亮相

新华社北京6月25日电 亚洲基础设施投资银行(亚投行)行长金立群25日在亚投行理事会首届年会上宣布,亚投行董事会已经批准首批四个项目总计5.09亿美元贷款。

当天其中两个项目——亚投行和欧洲复兴开发银行联合融资的塔吉克斯坦首都杜尚别到乌兹别克斯坦边境公路改善项目、亚投行与亚洲开发银行联合融资的巴基斯坦M4国家高速公路项目顺利举行签约仪式。

另两个项目,一个是亚投行独立提供贷

款支持的孟加拉国电力输送升级和扩容项目,另一个是计划与世界银行联合融资的印度尼西亚国家贫民窟升级项目。

为使项目顺利运行,亚投行董事会批准设立一个项目准备特别基金。中国财政部副部长史耀斌当天与金立群签署5000万美元赠款协议,成为提供第一笔赠款的国家,将使基金于今年秋季运行。

亚投行理事会首届年会为期2天,第二届年会将于2017年6月在韩国济州岛举行。

俄罗斯一州长受贿现场被抓

新华社莫斯科6月24日电 俄罗斯基洛夫州州长别雷赫24日因收受贿赂被控制。

俄罗斯联邦调查委员会网站消息,该委员会和联邦安全局强力人员当天在莫斯科一家餐厅内将正在收受贿赂的别雷赫当场控制,并依法对其刑事立案。

消息说,别雷赫通过直接和间接手段已收受受贿40万欧元,为行贿人及与行贿人有关的多家公司提供庇护之便。

别雷赫否认受贿指控,莫斯科巴斯曼区

法院将就是否批捕别雷赫作出裁决。

近两年俄罗斯严打地方官员腐败问题,不断有各级别官员落马。2015年3月,前萨哈林州州长霍罗沙文收受受贿被免职;9月,前科米共和国领导人盖泽尔涉嫌窃取公共财产被捕;今年6月,符拉迪沃斯托克市长普什卡廖夫涉嫌贪污和滥用职权被隔离审查。

俄罗斯经济每年因腐败蒙受几十亿美元损失,俄罗斯总统普京多次表示,不管官员职位多高,只要存在腐败问题就要依法惩处。